

Pro knihovnu

V Morašicích dne 23. 11. 2020

Adresováno zastupitelstvu, jako nejvyššímu orgánu obce, k projednání na zasedání OZ.

VĚC: ŽÁDOST O POŘÍZENÍ NOVÝCH WEBOVÝCH STRÁNEK KNIHOVNY

Vzhledem k tomu, že současné webové stránky Místní knihovny v Morašicích jsou obtížně čitelné a stav nelze zpětně napravit, tak žádám obecní zastupitelstvo o pořízení nových webových stránek knihovny.

Knihovnick Emil VEIS.

Vysvětlení důvodu, proč o nový web knihovny žádám:

Nedlouho po mém nástupu do funkce knihovníka byly místní knihovny, spadající pod nadřízenou Městskou knihovnu ve Znojmě, směřovány k tomu, aby si pořídily své vlastní weby.

Současné webové stránky knihovny byly pořízeny v roce 2008 z knihovny v Hradci Králové, která vytvořila šablonu webu pro místní knihovny. Šablona je uzpůsobená k tomu, aby do ní mohli jednoduše doplňovat texty a fotky přímo sami knihovníci. Tyto webové stránky jsou zcela zdarma. Jedná se o web zdarma s příponou **wz.cz**. Stránky v této podobě ale mají velmi omezenou kapacitu a systém při aktualizaci velmi často padá. To je neudržitelný stav. Knihovny mají mít svůj samostatný web a jsme za to hodnoceni.

Tento fakt je také jedním z bodů každoročního výkazu knihovny, který zasílám do znojemské knihovny. Obec do placeného webu knihovny nechtěla dosud investovat, tak jsem jako knihovnick se svolením využíval dosud obecní web k informaci čtenářů a občanů.

Bohužel vývoj na internetové síti jde velmi rychle dopředu a stejně tak rychle, některé dosud fungující systémy, zastarávají a tím, že ztrácejí podporu, tak se stávají nefunkčními.

Administrátorem, to je tím, kdo webové stránky knihovny doplňoval texty a fotografiemi, jsem byl já osobně a nepožadoval jsem za to od obce žádnou odměnu.

V souvislosti s problematikou webů zdarma Wz.cz přeposílám také vyjádření pracovníka knihovny v Hradci Králové, který dosavadní web vytvořil:

Dobrý den,

ano o tomto problému víme. Bohužel jako předchozí problémy jej nemůžeme řešit, protože nám nepatří server/y wz.cz, kde evidentně došlo k nějaké změně nastavení.

Přesto, že jsme tyto weby po zřízení vlastního serveru <https://webknihovny.cz/>, tento problém zasáhl všechny staré weby na wz.cz což jsme i zkusili řešit, bohužel je to již ve fázi kdy se to nedá řešit. Dle všeho bylo na serveru přepnuté kódování češtiny v databázi a to zcela rozbilo české znaky. Nelze ani přepnout zpět, protože už je to takto uloženo. Co jde je prakticky všechny text přepsat a uložit. A především doufat, že se to nebude opakovat nebo, že nepřijde něco podobného.

Pokud na to nemáte nervy (jako my) je pravděpodobné, že se vejdete to balíčku free (<https://webknihovny.cz/ceni/>) nebudete tam mít reklamu a nějaké funkce navíc. Bohužel stále to znamená přepsat texty, protože jejich originály jsou ztraceny.

S pozdravem

Petr Jandl

správce sítě

Knihovna města Hradce Králové

Situace s obtížně čitelnými webovými stránkami knihovny, problém nedostatečné kapacity a zaostalosti systému stávajícího webu tuto záležitost posunul do jiného úhlu pohledu, a proto věřím, že obec, jako zřizovatel knihovny, se k této mé žádosti postaví kladně.

Knihovnick Emil VEIS

OBEC MORAŠICE
Morašice 121, 671 71 p. Hostbradice
IČ: 637 441
Tel./fax: 515 339 154

